

争优争先争效

云霄云陵镇享堂村村民安置房（二期）项目建设如火如荼

本报讯（张焜 冯汪煜）骄阳似火，云霄县云陵镇享堂村村民安置房（二期）建设项目施工加速推进，现场一派繁忙，预计明年10月底竣工。近年来，云霄县深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，以开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛为抓手，始终把抓好项目建设作为重中之重，加压奋进，全力推进重点项目加快建设、早见成效。

在云陵镇享堂村村民安置房（二期）项目建设现场，这里机器轰鸣，挖掘机正在进行临时道路施工，工人们正忙着道路平整，方便土方外运，整个工程建设如火如荼。目前，该项目工程桩、支护灌注桩已全部完成，高压旋喷桩已完成30%。

享堂二期施工单位项目经理陈龙镇说：“享堂二期项目今年1月29日开工，现在桩机工程已全部完成，目前处于土方施工阶段。下一步计划今年8月上

旬，完成地下室基础工程，9月下旬完成四号楼地下室顶板工程，整个项目预计2024年10月下旬完工。”

据了解，云陵镇享堂村村民安置房（二期）建设项目总投资约3.87亿元，用地面积14340.08平方米，总建筑面积59032.92平方米，主要建设住宅、商业及物业管理用房，配套建设小区道路、绿化、强弱电、给排水、电梯、夜景工程等工程。

“云霄速度”：即来即办 当天出证

本报讯 “没想到这么快就帮我办好了，你们的服务太周到了，实在是太感谢你们了。”近日，施先生到云霄县政务服务中心海渔局窗口办理《福建省水产苗种生产许可证》，工作人员的暖心服务，备受施先生称赞。

据了解，施先生的水产养殖农业专业合作社随着养殖技术的提升以及养殖设备的不断完善，他想要申请市级水产良种场资质，进一步优化种质。但由于

不熟悉申请流程，施先生十分苦恼。政务服务中心海渔局窗口的工作人员在充分了解施先生诉求后，当即派技术人员对其进行业务指导，告知施先生要取得市级水产良种场资质需要先在县级取得《福建省水产苗种生产许可证》，施先生听完后，又担心自己没有时间去办理，耽误进度，技术人员主动提出帮忙整理材料，一方面与局里取得联系，组织人员进行现场勘察、抽水检测；另一方面，与审批窗口协调联动，组

织工作人员以及分管领导当场进行受理和审核，审批通过后当天立马出证，压缩了审批时限，实现“即来即办”，解决了施先生一大难题。

群众利益无小事，政务服务无止境。县政务服务中心海渔局窗口始终践行“马上就办、真抓实干”优良作风，持续为群众提供有速度、有温度的政务服务，为谱写云霄现代化建设新篇章注入强劲政务服务动能。近年来，海渔局窗口办件量达475件，其中办理养殖证书110本，船员证书131本，一件事套餐服务30件。

（来源：云霄县行政服务中心）

文明实践 | 云霄县表彰2023年“新时代好少年”

本报讯（陈志宁）“七一”前夕，云霄县委文明办、教育局、团县委、妇联联合召开2023年云霄县“新时代好少年”表彰会，表彰我县18名“新时代好少年”。

会议宣读了表彰决定并为18位云霄县“新时代好少年”荣誉称号获得者颁奖。会议号召，广大未成年人要志存高远，刻苦学习，努力成长为祖国需要的栋梁之才；希望广大教育工作者落实立德树人根本任务，引导学生积极培育和践行社会主义核心价值观，用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人；各中小学校要加强宣传引导，扎实开展形式多样的学习宣传活动；“新时代好少年”要珍惜荣誉，切实发挥榜样的示范引领作用，作出新贡献。

此次评选活动经过广泛宣传发动，层层推荐，优

中选优，最终评选出18名在爱国爱乡、孝老爱亲、热心公益、勤学善思、创新创造、自强不息、弘扬中华优秀传统文化等方面表现突出、事迹优异的云霄县“新时代好少年”。



云霄县“新时代好少年”周方煜说：“很荣幸被评为‘新时代好少年’，在今后的日子里，我会奋发图强，天天向上，不辜负老师和父母对我的期望。同时，我将不断地完善自我，积极参与社会公益活动，以榜样的力量带动身边的同学加入争当‘新时代好少年’的活动中。”

云霄县“新时代好少年”方子婕说：“我们这一代青少年一定要完成时代赋予我们的责任和义务，传承文明，践行美德，让文明美德伴我们健康快乐成长。”

此次活动为广大未成年人树立了学习榜样，营造了见贤思齐、向上向善，人人争当“新时代好少年”的良好氛围。

关爱未成年人 云霄县妇联

开展“少年儿童心向党 关爱守护伴成长”2023暑期儿童关爱服务活动



本报讯 为贯彻落实习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述，7月5日，云霄县妇联到陈岱镇岱东村聚星书院开展“少年儿童心向党 关爱守护伴成长”2023暑期儿童关爱服务活动。

在相关部门的大力支持下，聚星书院夏令营顺利开营。本期夏令营为期21天，来自岱东村及周边村的45名儿童参加（其中部分留守儿童及困境儿童）。县妇联巾帼志愿者向孩子们分发了安全教育宣传折页，以互动游戏的方式向孩子们宣传防溺水、防毒品、防性侵性骚扰、防拐骗等方面知识，构筑儿童安全防护网。

来自南开大学社会实践团队的10名大学生精心策划了科学实验课、交际礼仪课、趣味美术课、法律小课堂、地理探秘、基础音律等课程，丰富了农村儿童的业余生活，让孩子们增长见识、得到启迪，提高自信心，助力少年儿童健康成长。

儿童是祖国的未来，云霄县妇联将继续携手社会各界，聚焦儿童思想引领、假期安全守护、综合素养提升、特殊群体关爱等重点内容，在村、社区广泛开展关爱服务活动，用心用情关爱守护未成年人健康成长。

（来源：云霄县妇联）

学习二十大 村官谈规划 山前村：掘金“蓝色产业”助力乡村振兴

本报讯（朱淮杰 冯汪煜 方楚楚）伴海而生、向海而兴。近年来，山前村坚持党建引领，立足海洋资源禀赋、产业基础、区位优势，全力打造“蓝色经济”特色名片，推动传统渔业转型升级，一幅产业振兴画卷正在这里徐徐铺展。

在列屿镇山前村渔港分拣中心，渔民们正在清洗、分拣刚刚捕获的巴非蛤，这些鲜美的巴非蛤将在这里集中完成采购、加工、检验等道工序，装袋销往全国各地，成为餐桌上必不可少的美味佳肴。

巴非蛤养殖收购商汤艺武说：“以前是托养殖户自己去养，分散在各地，后来集中在这里加工，加工好了发到全国各地，还有电商平台。养殖户都联合在一起，提高产量，扩大养殖规模，效益也提高了。”

走进海天辰海产养殖有限公司，记者看到，这里的鲍鱼养殖已颇具规模，700多口鲍鱼池纵横排布，

持续“鲍”发新活力。如今，海天辰已发展成为当地鲍鱼养殖龙头企业，对促进山前村产业发展起示范引领作用，山前村的养殖产业发展日渐规范化、集约化。山前村党总支书记、村委会主任汤养华说：“我们山前村党总支依托海上养殖发展特色产业，培养发展了一线生产的致富型、技术型党员28人。”

云霄县海天辰海产养殖有限公司负责人林富全介绍道：“海天辰是从2014年开始，在镇党委政府的支持下，发展到现在已拥有42亩七百多口养殖池，每年实现产值两千万元左右。”

山前村党总支书记、村委会主任汤养华说：“他们充分发挥渔港优势，‘拓展海洋经济’，积极打造渔港产业链，从原有放养巴非蛤和吊养牡蛎基础上，培育龙头企业，发展鲍鱼、白对虾养殖，衍生配套养殖培育基地8家、加工场18家，产业红利惠及全村

50%以上村民，带领本村村民实现致富增收。”

盘活产业“蓝”，扬起“致富帆”。山前村以党的二十大精神为指导，积极探索渔业工作新思路，统筹推进“串点连线成片”乡村振兴示范线建设，选配强人才队伍，构建“兴渔富民”党建品牌，重点推进产业发展、公共服务、生态环境保护等项目建设，奋力打造乡村振兴示范典型。

汤养华介绍：“下一步，山前村党总支将以乡村振兴为总抓手，着力打造‘兴渔富民’党建品牌，重点服务好800亩国家级渔港产业园区建设，持续壮大渔业养殖、加工、捕捞等临港经济产业，全力助推海洋经济高质量发展，同时积极配合镇党委推进山前道路景观提升、危桥改造、山前溪万里生态水系、280亩山前核电生活配套等项目建设，全力打造山前村特色名片。”